        Буряад Республикын                                                   Администрация

        Хурамхаанай аймагай                                    муниципального образования

«Барагхан» гэжэ муниципальна                                      сельское поселение

                захиргаан                                                                       «Барагхан»

671642, Республика Бурятия, Курумканский район, улус Барагхан , ул.Ленина 40, тел.(факс)8(30149)92-617;

                e-mail: admbaraghan@yandex.ru

ТОГТООЛ
 ПОСТАНОВЛЕНИЕ 
  от  18 июля  2016 года                                                                                  №19
	«О внесении изменений в постановление администрации  сельского поселения «Барагхан» от  17.12.2015 г. №26 «Об утверждении административного регламента Администрации муниципального образования сельское поселение «Барагхан»  по предоставлению муниципальной услуги по предоставлению в собственность, аренду, постоянное (бессрочное) пользование, 
безвозмездное пользование земельных участков, находящихся в муниципальной собственности (и земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена
), 

без проведения торгов»
	


В соответствии с Федеральным законом от 27.07.2010 N 210-ФЗ "Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг", в целях приведения муниципальных нормативных правовых актов в соответствие с действующим законодательством, постановляю:

1. Внести следующие изменения в постановление администрации сельского поселения «Барагхан»  от  17.12.2015 г. №26 «Об утверждении административного регламента Администрации муниципального образования сельское поселение «Барагхан»  по предоставлению муниципальной услуги по предоставлению в собственность, аренду, постоянное (бессрочное) пользование, безвозмездное пользование земельных участков, находящихся в муниципальной собственности (и земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена
), без проведения торгов»:

1.1.  В административном регламенте: 
а) пункт 2.5. дополнить подпунктом:
- решением районного Совета депутатов муниципального образования «Курумканский район» от 14.07.2016 года №21-5 «Об утверждении правил землепользования и застройки сельского поселения «Барагхан»;
б) пункт 5.2 изложить в следующей редакции:

5.2. Заявитель имеет право подать жалобу на решения и (или) действия (бездействие) должностных лиц Администрации в Администрацию в том числе в следующих случаях:

- нарушение срока регистрации запроса заявителя о предоставлении государственной услуги;

- нарушение срока предоставления государственной услуги;

- требование у заявителя документов, не предусмотренных нормативными правовыми актами Российской Федерации, нормативными правовыми актами субъектов Российской Федерации, для предоставления государственной услуги;

- отказ в приеме документов, предоставление которых предусмотрено нормативными правовыми актами Российской Федерации, нормативными правовыми актами Республики Бурятия, для предоставления муниципальной услуги у заявителя;

- отказ в предоставлении муниципальной услуги, если основания отказа не предусмотрены федеральными законами и принятыми в соответствии с ними иными нормативными правовыми актами Российской Федерации, нормативными правовыми актами Республики Бурятия;

- затребование с заявителя при предоставлении муниципальной услуги платы, не предусмотренной нормативными правовыми актами Российской Федерации, нормативными правовыми актами Республики Бурятия;

- отказ органа, предоставляющего муниципальную услугу, должностного лица органа, предоставляющего муниципальную услугу, в исправлении допущенных опечаток и ошибок в выданных в результате предоставления муниципальной услуги документах либо нарушение установленного срока таких исправлений.

2. Настоящее постановление вступает в силу со дня его обнародования.

Глава сельского поселения                                       Б.М.Шакшаев









