ПОДЖОГ – УГОЛОВНО НАКАЗУЕМОЕ ДЕЯНИЕ!
Пожар - беда для каждого. Часть пожаров возникает из-за умышленных действий для порчи чужого имущества - поджогов. В последнее время участились случаи поджогов по Бурятии.
Так, 7 февраля утром в селе Горхон Заиграевского района произошло загорание надворных построек. К ликвидации пожара были привлечены огнеборцы 17-го Заиграевского отряда ГПС РБ и добровольные пожарные ДПК МО СП «Горхонское». На момент прибытия первого подразделения горели тепляк и гараж. В результате пожара полностью сгорел тепляк и повреждена стена гаража на общей площади 29 кв м. Вероятно, причиной пожара мог послужить поджог.
В тот же день в селе Сотниково Иволгинского района поизошел пожар в 3-х этажном многоквартирном доме. К ликвидации возгорания были привлечены огнеборцы 6-го Иволгинского отряда ГПС РБ и ПСЧ-73 ГУ МЧС России по РБ. На момент прибытия пожарных в первом подъезде, на лестничной площадке, было загорание напольного покрытия (линолеум). Возгорание ликвидировано местным населением. В результате пожара в первом подъезде повреждено напольное покрытие на лестничной площадке на площади 1 кв м. Пострадавших нет. Вероятно, причиной пожара мог послужить поджог.
18-й курумканский отряд ГПС РБ ПРЕДУПРЕЖДАЕТ, что при обнаружении пожара нужно незамедлительно сообщить об этом в пожарную охрану по телефону «101» или «112»!
❗️Также огнеборцы НАПОМИНАЮТ, что поджог относится к числу умышленных преступлений средней тяжести, связанных с посягательством на имущество. Согласно ч. 2 ст.167 УК РФ, деяния, совершенные из хулиганских побуждений, путем поджога, взрыва или иным общеопасным способом, либо повлекшие по неосторожности смерть человека или иные тяжкие последствия, наказываются принудительными работами, либо лишением свободы на срок до пяти лет.
📞При обнаружении пожара незамедлительно сообщите об этом по телефону «101» или «112»!
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